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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                        
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
Γενική ∆/νση Εσωτερικής Λειτουργίας  
∆/νση Ανθρώπινου ∆υναµικού  
Τµήµα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών  
Γραµµατεία Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής  
Ταχ.∆/νση : Λεωφ. Συγγρού 15-17  
Ταχ. Κωδ. : 117 43 Αθήνα  
Τηλ.: 213-2063532, 536, 718, 775   
fax : 213 2063533  
e-mail : ssona@patt.gov.gr  

Συνεδρίαση 21η   

 
ΑΠΟΦΑΣΗ υπ’ αριθµ.217/2016 

Σήµερα 16/6/2016, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 15:30, συνήλθαν σε τακτική 
συνεδρίαση, που πραγµατοποιήθηκε στο αµφιθέατρο του Υπουργείου Υποδοµών, 
Μεταφορών και ∆ικτύων (Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-Χολαργού), τα 
µέλη του Περιφερειακού Συµβουλίου της Περιφέρειας Αττικής, κατόπιν της υπ’ 
αριθµ. πρωτ. οικ. 112239/10-6-2016 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Θεόδωρου 
Σχινά και της υπ’ αριθµ. πρωτ. οικ. 115233/15-6-2016 συµπληρωµατική αυτής,
που κοινοποιήθηκαν νόµιµα στις 10-6-2016 και 15-6-2016 αντίστοιχα, στην 
Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς και σε 
καθένα από τους Περιφερειακούς Συµβούλους. 

 Θέµα 1ο E.Η.∆. 

Έκδοση Ψηφίσµατος σχετικά µε το “Μνηµόνιο Συναντίληψης” (“Memorandum of
Understanding” - MOU) µεταξύ του Ταµείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του 
∆ηµοσίου Α.Ε. (ΤΑΙΠΕ∆), της HELLENIC Global I.S.A. και της Lamda
Development S.A για το Ελληνικό. 

 

∆ιαπιστώθηκε η απαρτία, µε σύνολο ενενήντα (90) παρόντων Περιφερειακών 
Συµβούλων κατά την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής κ. Θεόδωρος Σχινάς, κατά 
την έναρξη της συνεδρίασης ενηµερώνει το  Σώµα ότι από την παράταξη «∆ύναµη 
Ζωής» και σύµφωνα µε το άρθρο 13 παρ.9 του Κανονισµού Λειτουργίας του 
Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής (ΦΕΚ 1497/τ. Β’/17-06-2011), προτείνεται η
έκδοση ψηφίσµατος σχετικά µε το “Μνηµόνιο Συναντίληψης” (“Memorandum of
Understanding” - MOU) µεταξύ του Ταµείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του 
∆ηµοσίου Α.Ε. (ΤΑΙΠΕ∆), της HELLENIC Global I.S.A. και της Lamda
Development S.A για το Ελληνικό. 
 
Στη συνέχεια αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία, η ένταξη της πρότασης έκδοσης 
ψηφίσµατος ως θέµα της συνεδρίασης, στο τέλος της ηµερήσιας διάταξης.  
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Οι παρόντες και απόντες στη συζήτηση του συγκεκριµένου θέµατος έχουν ως 
εξής: 
 
Παρόντες: 
Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Κυπριανίδου Ερµιόνη (Ερµίνα), Καραµέρος 
Γεώργιος, Τζόκας Σπυρίδων, Καπάταης Χρήστος, Γαβρίλης Γεώργιος, Φιλίππου 
Πέτρος, Βασιλείου Ιωάννης. 
 
Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος  
 
Τα µέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αθανασιάδης Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, 
Αλεξίου Αθανάσιος, Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Αναλογίδου Μαρία -
Καλλιόπη, Αποστολάκη Ευαγγελία, Αποστολοπούλου Μαλάµω, Αστρινάκη -
Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βασιλοπούλου Κυριακούλα (Κορίνα),  Βλάχος 
Κωνσταντίνος, Βρούστης Αριστείδης, Γαβράς Παναγιώτης, Γάκης Αντώνιος, 
Γούλας Απόστολος, Γρηγοριάδης Θεµιστοκλής (Θέµης), ∆αµιανός Πέτρος, ∆ανιά 
Νικολέττα, ∆ηµάκος ∆ηµήτριος, ∆ηµοπούλου Ελένη, Ευσταθιάδης Μιλτιάδης,
Ζωγραφάκη-Τελεµέ Ελένη, Θανοπούλου Αικατερίνη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), 
Καραµάνος Χρήστος, Κοροβέσης Στυλιανός, Κορωναίου - Καµπά Σοφία, Κρητικού 
Αικατερίνη (Κατερίνα), Λαµπρίδου Μαρία, Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, 
Λεβέντη Αγγελική, Μεταξά Ειρήνη, Μπαλάφας Γεώργιος, Νερούτσου Μαρία, 
Νικηταρά Φωτεινή, Παλιού Αικατερίνη, Πάντζας Σπυρίδων, Παππά Παναγιώτα, 
Πατσαβός Παναγιώτης, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), Σταυροπούλου Καλλιόπη, 
Στεργίου Ιωάννα, Στεφανοπούλου Αναστασία, Τασούλη- Γεωργιάδου Ελισσάβετ, 
Τζίβα Αιµιλία, Τουτουντζή Παρασκευή (Βούλα), Τσαβαλιά Παρασκευή (Βιβή),
Τσούπρα Ιωάννα, Φαρµάκης Ταξιάρχης, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος. 
 
Απόντες: 
Η Περιφερειάρχης Αττικής κ. ∆ούρου Ρένα. 
 
Ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Χατζηπέρος Παναγιώτης (Τάκης).               
 
Τα µέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Βέττα Καλλιόπη, Γιάµαλη Αναστασία, Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), 
Καστρινάκης Γεώργιος, Μαντούβαλος Πέτρος, Μεγάλης Ιωάννης,  Πρωτούλης 
Ιωάννης, Σµέρος Ιωάννης, Χαρδαλιάς Νικόλαος. 
 
Απόντες  Π.Σ. λόγω αποχώρησής τους από τη συνεδρίαση, κατά τη συζήτηση του 
7ου  θέµατος Η.∆. 
Αγγελονίδη Χρηστίνα, Αδαµοπούλου – Κουτσογιάννη Αικατερίνη, Βασιλάκη Άννα, 
Βλάχος Γεώργιος, Βρύνα Φωτεινή, Γιαννακάκη Μαρία,  ∆αµάσκος Χαράλαµπος 
(Χάρης), ∆ανάκος Χριστόφορος, ∆ήµου Σταυρούλα, Ευαγγελίου Παρασκευάς 
(Πάρης), Ζαφειρίου Ελένη, Καλογεράκος Κυριάκος, Καµάρας Παύλος,
Καράµπελας Κωνσταντίνος, Καστανιάς Νικόλαος, Κοροµάντζος Βασίλειος, Κουκά 
Μαρίνα, Κουτσούµπα ∆έσποινα, Κωστόπουλος Νικόλαος, Μανουσογιαννάκης 
Ιωάννης, Μαντάς Ασηµάκης (Μάκης), Μαραβέλιας ∆ηµήτριος, Μεθυµάκη Άννα,  
Μοίρας Ιωάννης, Μουλιανάκης Περικλής, Μπαλού Αλεξάνδρα, Μπαρµπούρης 
Ευάγγελος, Νικολιδάκη Φλωρεντία (Φλώρα), Παναγιώταρος Ηλίας,
Παπαδηµητρίου - Τσάτσου Άννα - Θεοδώρα, Πελέκης Ζαχαρίας, Πρωτονοτάριος 
Ιωάννης, Ράικου Ζωή, Ροκοφύλλου Άννα, Σγουρός Ιωάννης, Τζήµερος Γλαύκος -
Αθανάσιος, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χρήστου - Γερµενή Ευγενία, Ψαραδέλης 
Κωνσταντίνος.  
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Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής κ. Θεόδωρος Σχινάς, αφού  
αποχώρησε από τη συνεδρίαση η Γραµµατέας του Π.Σ. κ. Φωτεινή Βρύνα, όρισε 
αναπληρώτριά της, την Περιφερειακή Σύµβουλο κ. Ευαγγελία Αποστολάκη, 
σύµφωνα µε την παρ. 2 του άρθρου 7 του Κανονισµού Λειτουργίας του 
Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής (ΦΕΚ 1497/τ. Β’/17-06-2011). 
 
Χρέη υπηρεσιακών γραµµατέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής 
Παπαδηµητρίου Ευτυχία και Ζαλοκώστα Ευανθία -Αναστασία.  
 
Στη συνέχεια, o Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής κ. Θεόδωρος 
Σχινάς δίνει το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη κ. Χ. Καπάταη ο οποίος ενηµερώνει 
το Σώµα σχετικά µε το προτεινόµενο ψήφισµα της Παράταξης «∆ύναµη Ζωής». 
 

 
Το Περιφερειακό Συµβούλιο Αττικής 

µετά από διαλογική συζήτηση µεταξύ των µελών του 

αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

 

Την έκδοση του παρακάτω ψηφίσµατος :  

«Το Περιφερειακό Συµβούλιο Αττικής κατά την 21η Συνεδρίαση του στις 
16.06.2016 συζήτησε, σχετικά µε το "Μνηµόνιο Συναντίληψης" (Memorandum Of 
Understanding – MOU)  µεταξύ  του  Ταµείου  Αξιοποίησης Ιδιωτικής  περιουσίας  
του  ∆ηµοσίου  Α.Ε. (ΤΑΙΠΕ∆) της HELLENIC Global I.S.A. και  της  Lamda 
Development  S.A. για το "Ελληνικό". Τα µέλη του Περιφερειακού Συµβουλίου 
σηµειώνουµε τα παρακάτω: 

• Η θέση του Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής για το χώρο του πρώην 
αεροδροµίου του Ελληνικού είναι η δηµιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου 
πρασίνου και πολιτισµού σύµφωνα µε την πρόταση των ∆ήµων της 
περιοχής και του ΕΜΠ (∆εκέµβριος 2010). Είναι µία πρόταση οικονοµικά 
εφικτή και βιώσιµη. 

• Η διαχείριση των ακτών της Αττικής οι οποίες αποτελούν το συγκριτικό 
πλεονέκτηµα της, πρέπει να περιέλθει επιτέλους στα αιρετά θεσµικά 
όργανα που βρίσκονται εγγύτερα στους πολίτες, δηλαδή τον Α' και Β' 
βαθµό Τοπικής Αυτοδιοίκησης εξασφαλίζοντας στο σύνολο τους την 
ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών. 

• Η πολύχρονη και εσκεµµένη εγκατάλειψη του χώρου αποτέλεσε 
διαχρονικά ένα από τα επιχειρήµατα για να αιτιολογηθεί η υπογραφή της 
λεόντειου σύµβασης το 2014 και του Συµφώνου Κατανόησης. 

• Σύµφωνα µε όσα έχουν δει το φως της δηµοσιότητας αλλά και την συνεπή 
στάση µας που αφορά την αξιοποίηση του Ελληνικού, 21 µήνες τώρα, 
είµαστε αντίθετοι στο πρόσφατο Σύµφωνο Κατανόησης - MOU, το οποίο 
παρά τις όποιες προσπάθειες θετικών τροποποιήσεων, η προωθούµενη 
λύση στο σύνολο της, δεν ικανοποιεί τις χρόνιες διεκδικήσεις µας. 

Επισηµαίνουµε ότι ακόµη και σήµερα το σύνολο των ντοκουµέντων που 
αφορούν το χώρο του πρώην Αεροδροµίου του Ελληνικού παραµένουν άγνωστα 
στους πολίτες και τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, γεγονός που 
θεωρούµε ανεπίτρεπτο. Ως εκ τούτου ζητάµε τόσο το πρόσφατο Μνηµόνιο 
Συναντίληψης όσο και η υφιστάµενη Σύµβαση να δηµοσιοποιηθούν άµεσα και να 
κατατεθούν στο φως της ηµέρας. Αποτελεί δηµοκρατικό δικαίωµα του κάθε 
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πολίτη να µάθει ακριβώς τι θα γίνει στην περιοχή. Η διαφάνεια είναι δύναµη και 
δεν πρέπει να την φοβάται κανένας. 

• Κανένα σχέδιο που αφορά το χώρο του πρώην αεροδροµίου του 
Ελληνικού δε µπορεί να υλοποιηθεί χωρίς να έχουν γνώση και λόγο η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση Α' και Β' βαθµού. Χωρίς διαβούλευση δεν µπορούν 
να επιβληθούν τετελεσµένα. Οποιαδήποτε επέµβαση στο χώρο οφείλει να 
έχει την απαραίτητη κοινωνική αποδοχή. Σε αντίθετη περίπτωση η 
Περιφέρεια θα κάνει ότι είναι απαραίτητο για να διαφυλάξει τα συλλογικά 
κοινωνικά συµφέροντα. 

Τέλος θέλουµε να σταθούµε σε τρεις πιο εξειδικευµένες πτυχές του όλου θέµατος 
που έχουν ειδική βαρύτητα για την Περιφέρεια Αττικής και τους όµορους ∆ήµους: 

• Τον κρίσιµο από περιβαλλοντικής και οικονοµικής άποψης τοµέα της 
∆ιαχείρισης των Απορριµµάτων. Τόσο τα Τοπικά Σχέδια ∆ιαχείρισης 
Απορριµµάτων των ∆ήµων όσο και ο Περιφερειακός Σχεδιασµός 
∆ιαχείρισης Απορριµµάτων περιέχουν πρόβλεψη για χώρους διαχείρισης 
απορριµµάτων στην περιοχή του Ελληνικού. Πρόκειται για αποφάσεις και 
επεξεργασµένους σχεδιασµούς που δεν µπορούν να αγνοηθούν ή να 
ανατραπούν. 

• Τα εµπράγµατα δικαιώµατα της Περιφέρειας Αττικής εντός της περιοχής 
και συγκεκριµένα τις εγκαταστάσεις του ΚΤΕΟ και το οικόπεδο έκτασης 42 
στρεµµάτων. Η Περιφέρεια Αττικής δεν πρόκειται σε καµία περίπτωση να 
απεµπολήσει τα δικαιώµατα της και θα διεκδικήσει τη δηµόσια περιουσία 
της όπως έπραξε πριν από λίγους µήνες µε την προσφυγή της στο Σ.τ.Ε., 
αλλά και µε την παραίτηση του εκπροσώπου της από το ∆.Σ. της 
Ελληνικό Α.Ε. εκφράζοντας τη διαφωνία της. 

• Την αλλοίωση του χαρακτήρα της περιοχής λόγω του προβλεπόµενου 
εξαιρετικά υψηλού συντελεστή δόµησης και του προβλεπόµενου casino 
και το πλήγµα στην εµπορική δραστηριότητα, ειδικά των µικροµεσαίων 
επιχειρήσεων, από τη δηµιουργία πληθώρας εµπορικών κέντρων (τύπου 
mall). 

Τα παραπάνω αποτελούν το πλαίσιο µε το οποίο θα πορευτεί το επόµενο 
χρονικό διάστηµα η Περιφέρεια Αττικής.» 

 

 

Λευκό δήλωσαν οι Περιφερειακοί Σύµβουλοι κ.κ. Βασιλοπούλου Κυριακούλα 
(Κορίνα), ∆ηµοπούλου Ελένη, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα). 
 
Απείχαν της ψηφοφορίας οι Περιφερειακοί Σύµβουλοι κ.κ. Αθανασιάδης 
Παναγιώτης, Θανοπούλου Αικατερίνη, Τασούλη – Γεωργιάδου Ελισσάβετ, 
Τσούπρα Ιωάννα (Γιάννα), Πατσαβός Παναγιώτης. 
 
 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.             Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ  Π.Σ. 

 

 

    ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ                         ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ          

 


